

1915 augusztus hó 26-án este 8 óra 10 percren
átvettem. Jaff



DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhetedik évfolyam.
106-ik szám.
Csütörtök, 1915 augusztus 26.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Görög-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Breszt-Litovszk is elesett már

A háboru

indító oka lehet politika, de maga a háboru nem politika s nem is lehet azt politikai szempontokból taglalni.

Általános emberi szempontok kapcsolódnak a háboruhoz, az én, a te és az ő érdekei mind-mind összefüggenek a háboruval, amelynek, hogy mikor lesz vége, az most mellékes. Belemegyünk a télbe s nem lesz vége ezalatt, e nagyon valószínűnek látszik, ugye? Öreg napbarnított legényeket soroznak, felül a 42 ón s ifjonti lelkesedéssel tüzik ki a kalapjuk mellé a rózsaszínű céduát. Hazamennek, betakarítanak, ha lesz idő, le is szüretelnek s mennek a hazáért harcolni. Az öregek tizen-nyolc éves szívvel és lélekkel.

Mi nem is tudjuk micsoda korszakot élünk. Nagyobbat, mint bármelyik nemzet az elmúlt történelmi időkben. Napoleon mert-e úgy beszélni, mint a német birodalmi kancellár és a pénzügyek államt. karsága? Ugye nem. Miért? Mer. Napoleon nem lehetett olyan tisztában magával, mint a Szövetségesek most, mikor 20 v. t. „borítottak fel, mint agyag fazekakat.”

Mindenütt gőzölgésesen törnek előre a magyar, német és osztrák színű lobogók, ahol a hadvezetőség úgy akarja. Ahol stagnálás van, ott a harctéri é. dek parancsolja a nyugvó pontot.

Beláthatatlan, hogy ez a hatalmas energia mit fog még véghez vinni. Bizonyos azonban, hogy már alól semmi esetre se maradunk.

Ne medétáljunk tehát, hogy ez a ránk szakadó tél nem hozza meg mindjárt a békét! Ne türelmetlenkedjünk! Hiszen minél fáradtságosabb a munka, annyival édesebb lesz utána a pihenés.

Büszke, kitárt mellel nézzünk szembe azokkal a megpróbáltatásokkal, amelyek még reánk várnak. Ne panaszkodjunk. Hiszen k o r t á r s a k vagyunk. Egy olyan korszak élő tanui, amely korszakról könyvtárakat fognak írni.

És minden könyvkötést a magyar vitézség fogja bearanyozni. Ez a korszak a német munka tökéletességéé és a magyar vitézségéé.

Ez a korszak olyan, amelynek a szenvedése is tiszta boldogság.

Legyünk tehát türelemmel, a türelemnek még nem nyitak olyan gyönyörűséges rózsái, mint a milyenek a mi számunkra borultak már is virágzásba.

Táviratok.

Visszavetettük az oroszokat Breszt-Litovszknál.

Rohammal elfoglalt sáncokkal megerősített falu.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

József Ferdinánd főherceg és Kövess gyalogsági tábornok csapatai szövetségesünkkel együttesen az ellenséget folytonos harcok között a Lesna felé szorítja vissza. Még Breszt-Litovszktól délnyugatra harcolunk. **Az orosz csapatok ellentállása itt is megtört.**

Arz tábornok hadosztályai és a német csapatok az erődövezetig vetették őket vissza.

Wlodawától észak-keletre német csapatok az ellenséget egyre mélyebben üldözik az erdők és mocsarak területére.

Puchalló tábornok lovassága a Koveltől Kobrin felé vezető ut mentén nyomul előre. **A honvédszázadok a Kovel—breszt-litovszki vasútvonalon sáncokkal megerősített falut rohammal vették be.**

Vladimir-Wolynskitől a besszarábiai határig csend uralkodik. Höfer. (M.-eln. sajtóoszt.)

Készülődnek már a románok.

A Kölnische Zeitung szófiai jelentése szerint a román vasutigazgatóság rendeletet adott ki, mely szerint szeptember 14-től kezdve az összes vasúti építési eszközöknek és anyagoknak a hadügyminiszterium rendelkezésére kell állaniuk.

Eredménytelen olasz támadások.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A doberdói fensik szakaszon tegnap az ellenséges gyalogságot, mely magát a Monte dei sei Busi déli lejtőjén fészkelte be, **tüzérségünk kényszerítette, hogy állásait sietve elhagyja.** Harcvonalunk San-Martinótól nyugatra újra nehéz tüzérségi tűz alatt állott. Délután az olaszok itt újra támadtak, de mint a tegnapelőtti támadásuk alkal-

mából is, védelmi vonalaink közelében utasítottak vissza.

A görzi és tolmeini hidfő, valamint a Kín vidékén is, aránylag csend uralkodik. Azonban Flitsch és Reibel előtt az ellenség folytatja élénkebb tevékenységét.

A tiroli határvidéken több rendbeli harcok fejlődtek ki. Tegnap késő este ellenséges gyalogság a Iavaronei fensik északi szakaszán kezdett előrenyomulni, de **reggelre a támadás már vissza volt verve.**

A tonalei ut mentén mindkét oldalon hajnal óta több zászlóalj támad. A harc itt még tart. A tüzérségi harcok csaknem az egész tiroli arcvonalon tovább folynak. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Elfoglaltuk Breszt-Litovszk várát is.

Berlin, aug. 26. A legfelsőbb hadvezetőség jelenti:

Breszt-Litovszk vára elesett. Német, magyar és osztrák csapatok rohammal elfoglalták a nyugati és északnyugati arcvonal erődműveit és éjjel behatoltak a vár magvába. Az ellenség erre a várat feladta. (Minisztereln. sajtóoszt.)

Előrenyomulás Oroszországban. 1700 orosz fogoly.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Lipót bajor herceg tábornagy hadcsoportját az üldözésben az ellenség hiába igyekezett megállítani, megtámadtuk és **a bialowicskai erdőbe üztük.** Az erdőből délre **csapatunk elérték** a Wirhowice-től keletre fekvő vidéket és több mint **1700 orosz fogtunk el** (Min.-eln. s.-oszt.)

Knyszyn a németeké. 2600 orosz fogoly.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Hindenburg tábornagy hadcsoportja a Njementől északra Birschi vidékén **sikeretesen ütközetekben 750 orosz elfogtak.** (Birschi mintegy 60 kilométerre fekszik Poniewiectől északkeletre.)

Eichorn vezérezredes hadserege győzelmesen harcolva **tovább nyomul kelet felé; itt 1850 orosz jutott hadifogságba.**

Scholtz tábornok hadserege elérte a Beregowkát, elfoglalta a Kny-szynt és Tykocintól délre átkelt a Nareven. (Min.-eln. sajtóoszt.)

Valona előtt állnak a görögök.

Konstantinápolyból jelenti az „Ikdam”: A görög csapatok 8 kilométernyire állomásoznak Valonától délre. Az utközben megszállott helységekben mindenütt görög közigazgatást léptettek életbe. A hódítások mindenütt Konstantin király nevében történnek. (N. T. H.)

Áttörtük az oroszok előretolt állásait.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Mackensen tábornagy hadcsoportja a megvert ellenség nyomában közeledik a Lesna nyugati partján emelkedő magaslatokhoz (Breszt-Litovszktól északra) Breszt-Litovszk délnyugati arcvonalán, Dobrinkánál magyar, német és osztrák csapatok tegnap áttörték a vár előretolt állásait.

A Bug keleti partján, Wlodawától északkeletre Linsingen tábornok hadseregének egyes részei harcolva nyomulnak észak felé. (Min.-eln. sajtóoszt.)

Ujabb 4700 orosz fogoly Kikényszerített átkelés a Nareven.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Gallwitz tábornok hadserege a Sokoly — Bialistok közötti ut mentén kikényszerítette az átkelést a Nareven, jobbszárnya az ellenség visszavetése után az Orlankáig jutott. E hadsereg 4700 orosz, köztük 18 tisztet ejtett foglyul és 9 géppuskát zsákmányolt. (M.-e. s.-o.)

Tegyük szabaddá a telefont.

Az aradi kamara akciója.

A hadviselési és egyéb fontos állami érdekek védelme tette kívánatosá még a háboru első idejében, hogy az interurbán telefon forgalmat korlátozzák, illetve megszüntessék. Így lett Debreczen is kizárva az interurbán-telefonból, melynek használata a vármegyén túl még most sincs megengedve. A helyzet azonban lényegesen megváltozott, úgy, hogy az ország több nagyobb városa akciót indított a rendes interurbán-telefon használat visszaállítására. Az akció kezdeményezői között van Arad is, melynek kereskedelmi és iparkamarája az illetékes posta- és távírdalgazgatóságot átiratban kérte fel, hasson oda, hogy a telefont szabaddá tegyék.

Az aradi átiratot, melynek több hivatkoása a debreczeni viszonyokra is ráillik, kivonatossan itt közöljük:

„A háboru következtében — írja a felterjesztés — az ország egész területén rövidebb, hosszabb ideig szünetelt a helyközi telefonforgalom és az interurbán telefonbeszélések tudvalevőleg még most is csak egyes kivételes esetekben bonyolíthatók le magán-

felek részéről. Arad város és az egész vármegye 1914. augusztus elseje óta teljesen kirekesztve áll az interurbán telefon-forgalomból.

Hogy milyen nehézségeket okoz ez a körülmény a kereskedői és ipari életben, hogy mennyire megbénítja ez a város és a vármegye mindig eleven gazdasági tevékenységét s hogy a hivatali és társadalmi munkára milyen bilincseket rak ez a rendelkezés, azt bővebben fejtegetni teljesen felesleges.

Am mindezekről eltekintve, a postakincstárnak is igen jelentékeny kárt okoz a telefon forgalom dermedtsége. Arad városnak és Aradvármegyének az országos forgalomból való kizárását érthetetlennek és indokolatlannak tartjuk. Tisztelettel kérjük, kegyeskedjék sürgős előterjesztést tenni a posta- és távírdai főigazgatóságnak, miszerint engedtessek meg, hogy Arad normális telefonösszeköttetésbe juthasson Budapesttel, illetve Bácsselel.”

A 43-50 éves népfölkelők figyelmébe

A m. kir. honvédelmi miniszter urnak folyó évi 9000 számu. körrendeletével elrendelt népfölkelő bemutató szemle városunkban az alábbi sorrendben fog megtartani:

1915. évi augusztus 30-án az 1873—1865 években született volt tisztek és tisztjelöltek, továbbá az 1897—1873 évekből elmaradottak, pótszemle kötelesek és debreczeni illetőségű 1872. évben született népfölkelők.

1915. évi augusztus hó 31-én debreczeni illetőségű 1871. évi születésű összesen, — és 1870. évi születésű népfölkelők 1—80 folyó számig.

1915. évi szeptember 1-én debreczeni illetőségű 1870. évi születésű népfölkelők 81 folyó számtól végig és 1869. évi születésű népfölkelők.

1915. évi szeptember hó 2-án debreczeni illetőségű 1868. évi születésű népfölkelők.

1915. évi szeptember hó 3-án debreczeni illetőségű 1867. évi születésű népfölkelők.

1915. évi szeptember hó 4-én debreczeni illetőségű 1866. évi születésűek.

1915. évi szeptember hó 6-án debreczeni illetőségű 1865. évi születésűek.

Szeptember 7-én idegen illetőségű 1872. évi születésűek.

Szeptember 9-én idegen illetőségű 1871. évi születésűek.

Szeptember 10-én idegen illetőségű 1870. évi születésűek.

Szeptember 11-én idegen illetőségű 1869. évi születésűek.

Szeptember 13-án idegen illetőségű 1868. évi születésűek.

Szeptember 14-én idegen illetőségű 1867. évi születésűek.

Szeptember 18-án idegen illetőségű 1866. évi születésűek.

Szeptember 20-án idegen illetőségű 1865. évi születésűek.

Szeptember 31-én az ausztriai és bosznia-hercegovinai illetőségű bármely évben született népfölkelők kötelesek.

Ez alkalommal figyelmeztetnek a szemle kötelesek népfölkelők, hogy a bemutató szemlehez a behívási parancsban kitüntetett napon reggel 7 órakor a városháza udvarán

tisztán és józanon pontosan jelenjenek meg, mert aki a behívási parancsnak eleget nem tesz, azt karhatalommal vezeti elő és a törvény teljes szigorával büntetik.

Végül felhívja a katonai és illetőségi ügyosztály azon népfölkelőket, akik a bemutató szemléhez behívási parancsot nem kaptak, hogy ez iránt fenti ügyosztálynál (Városház emelet 19.) folyó hó 27-től kezdődő leg jelekezzenek.

Sötét horoszkop az orosz hadseregről

Lehetséges-e a reorganizáció?

(Fővárosi tudósítónktól.) A kopenhágai „Politiken” katonai munkatársa hosszú és felette érdekes cikkben foglalkozik az orosz hadsereg ez időszerinti helyzetével. Szerinte a visszavonuló oroszoknak most már rövidesen el kell érniük azt a vonalat, ahol seregüket reorganizálják, ellátják új municióval s onnan új offenzívára előtörnek. Minden jel arra mutat, hogy a feltartóztatlanul előrenyomuló német és osztrák-magyar seregek a védelmi vonalat is át fogják törni és akkor kényszerítik az oroszokat arra, hogy a védelmi vonal mögött fekvő mocsaras, ingoványos talajon vonuljanak vissza, mikor ezen a vidéken már beállott az esős idő. A visszavonulás ebben az irányban az oroszoknál a végső katasztrófát jelenti.

Nikolajevics nagyherceg most a breszt-litovszk—bielosztoki vonalat a németek ellen minden áldozat árán meg akarja védeni. Ha ez nem sikerül neki, akkor az új védelmi állást már is áttörtnek tekinthetni. Az orosz sajtó azzal vigasztalódik, hogy eddig az orosz hadsereget tulajdonképpen nem érte katasztrófa.

— Furcsa álláspont ez — írja a semleges katonai kritikus. — Nem ér fel a legnagyobb katasztrófával az az óriási vereség emberanyagban, amit az orosz sereg nap nap után elszenvedni kénytelen? Ilyen arányu és folyton ismétlődő pusztulást a világ egyetlen hadserege sem viselhet el. Mire az oroszok új emberanyagot bírnak teremteni — ebben nincs kétség — addig jó csapataikból egy százezer ember sem marad.

Aki nem esett el a Kárpátokban és Gorlicénél, az most pusztul el a visszavonulásnál. Pedig az oroszok hátrvédül többnyire a gárdát állították oda. A most besorozott orosz parasztnak igen hosszú időre van szüksége, hogy használható katonát neveljenek belőle, a tisztihányt az oroszok pedig egyáltalán nem lesznek képesek pótolni.

Igy az orosz hadsereg tervezett reorganizálása igen nagy időt vesz igénybe, de felette nagy kérdés, hogy ezt a németek megadják-e neki. Mert annyira kétségben kívül áll, hogy az orosz hadsereg letör, annyira bizonyos, hogy a német és osztrák-magyar haderő erőteljes, friss és a fáradtság legkisebb jelét sem mutatja.

— Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!



HIREK.

Szezon.

Halló

Budapest, halló Debreczen. Egyet-kettőt beregett a kapcsoló és azután a telefon finom, érzékeny drótlán a villám gyorsaságával repült a szó Budapesttől Debreczenig. Régen volt ez, a béke boldog korában. Mikor aztán meghalt a szép békesség, einémult a telefon szava is, a háboru éles kardja elvágta az idegszálakat, melyek a főváros életét összekapcsolták a vidéki élet vérgeringésével.

Több mint egy esztendeje most már, hogy az interurbán-telefon hallgat és Debreczen el van zárva a fővárossal való gyors érintkezéstől, Főölleges azt itt magyarázgatni, hogy milyen bémító, káros hatással van egy ilyen kereskedelmi város életére az, ha elvágják vé geringésének éppen a legfontosabb erét, amely a kereskedelmi élet központjával kapcsolja össze.

Több vidéki város már megindította az akciót a telefon szabadddá tételére. Arad kamarájának felterjesztését pontosan lehet a debreczeni viszonyokra is alkalmazni. A mi kamaránk bátran magáéva tehené ezt a feliratot, mi éppen úgy szenvedjük a ma már indokolatlan intézkedés kárait, mint Arad, vagy más városok.

Az interurbán korlátozásának volt indoka akkor, amikor a háboru első intézkedései történtek és amikor a harctér közel volt hozzánk. Ma azonban főölleges más nagy érdekeket feláldozni már nem létező okokért annak az érdekek, amelyek a korlátozás megszüntetése semmiképpen nem árt.

Ott van példának a nagy német sajtószövetség határozata is, amely éppen a háboru okok alapján sürgeti a telefonhasználat széles kiterjesztését és olcsóbbá tételét. A sok érdekek között, amely a telefon felszabadítását panaszoja, nem utolsó a sajtó hírszolgálat sem.

— Az interurbán elzárása csaknem lehetlenné teszi a vidéki hírszolgálatot, akármi-lyen anyagi áldozattal jigyekszik is a közön-séget kiszolgálni. Hiszen ez is közérdekek, ez is fontos ellátása ma a vidéki publikum szükséges gyors informálásának.

Halló, halló! Itt a vidék beszél, amely ad, áldoz, dolgozik és tülekedik, hogy minél jobb szolgálatot tegyen a közérdeknek. — Meg kell hallani a jogos türelmellenséggel csengő sürgetést ott fön, ahol erről döntenek, s — reméljük — leveszik a tilalom szorító kapcsát a drótról, amely friss vérdömleszt újra a vidéki kereskedelem kiapadó életébe. Halló, halló! — Hisszük, megremeg nemsokára megint a pihenő drót és halljuk a várva várt jelentkezést: Halló, Budapest!

— **A törvényhatóságok küldöttsége a királynál.** A Budapesti Tudósító jelenti: A főváros kezdeményezésére tervbevett törvényhatóságoknak hódoló küldöttségét öfelsége szeptember 2-án délelőtt 11 órakor fogadja. A küldöttség iránt, mint természetes is, a legnagyobb érdeklődés mutatkozik. Általános meglepedést kelt, hogy a hűség és hazaifság e megnyilvánulásában a horvát testvérnemzet is résztvesz. Minthogy a horvátok küldöttsége a bán vezetésével vonul a trón elé, a magyar törvényhatóságokat a magyar szent korona országainak első funkcionáriusa, a miniszterelnök fogja vezetni.

— **A tanács ülésből.** A mai tanács ülésen Márk Endre polgármester indítványozta, hogy Tolcsvai Nagy Gábort altábornagyi kinevezése alkalmából a tanács sürgönyileg üdvözölje. Nagy lelkesedéssel fogadtatott indítvány. A sürgöny még a mai nap folyamán elküldetett.

— **Elhatasztott közigazgatási bizottsági ülés.** Márk Endre polgármester a következő közlésére kérte fel lapunkat: Értesítés. Főispán ur Ömélőségának megbízásából van szerencsém udatni, hogy közbejött akadály miatt a f. évi sepi. havi közigazgatási bizottsági gyűléseket sepi. 11-én d. u. 3 órakor tartjuk meg a szokott helyen. Kelt Debreczenben sepi. 25.

— **Kereskedések vasárnapi zárójaja.** A ke eskedelmi miniszter a városi tanácsot átiratban értesíti, hogy további rendelkezésig a kereskedéseket vasárnap déiben 12 órakor be kell zárni. Tulnyomórészben élelmiszert árusító üzletek délután 6 órakor kinyithatnak. E tárgyban a debreczeni rendőrhatóság már széles körben intézkedett.

— **Debreczen után.** Debreczen akcióját Debreczenfalva ügyében, — mint dr. Csűrös Ferencz a mai tanácsülésen bejelentette, — követte több törvényhatóság. Szatmár 40 000 korona törlesztéses kölcsönt vesz fel egy felvidéki falu felépítésére. Nagyvárad e célra 5000 koronát szavazott meg.

— **A vasárnapi munkaszünetet** a belügyminiszter a gazdasági murkálatokra vonatkozólag felfüggeszti, s kéri átiratban a polgármestert, hogy hozza tudomására az érdekelt gazdaközönségnek, miszerint kívánatos, hogy vasárnap is folytattassanak a betakarítási munkák. A tanács az egyházak lelkeszeit kéri fel a dolog publikálására a templomokban.

— **A zenede szeptemberben megnyílik.** A tanács mai ülésében felhatalmazta a zenede igazgatóságát, hogy az egyesítés alapján történjenek beiratások és P. Nagy Zoltán vonasság be az előmunkálatokba.

— **A D. M. K. E. ügyében dr. Csűrös Ferencz** ma bejelentette, hogy sehol nem talált olyan tanácsi határozatot, hogy a DMEE helyiségeit a tanács kórházi célokra átengedje volna. E tekintetben tehát a tanácsot semmi felelősség nem terheli.

— **A közölmezési bizottság ülése.** Márk Endre udv. tanácsos, polgármester f. évi aug 27-én, pénteken délután 3 órára a közölmezési bizottságot a városház kistanács-termében tartandó ülésre folyó ügyek elintézésére összehívta.

— **Két nap halottai.** Tegnap és mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni anyakönyvi hivatalban: Kiss Sándor ref. 47 éves, Csige István ref. 13 éves, Pató Róza ref. 15 éves, Berke Ilona g. kat. 1 hónapos.

— **Uj gázmester.** A városi tanács mai ülésében a viágítási vállalatnál megüresedett gázmesteri állásra Dézsi Károlyt választotta meg.

— **A színház tetőzetét** okvetlen meg kell javítani. A tanács a javítást elrendeli s a közgyűlésről erre a célra 2000 korona póthitel megszavazását kéri.

Figyelem!

Burgonyatermelőknek

Vennék folyó évi novembertől 1916 márciusig terjedő szállításra

600-800 waggon elsőrendű

válogatott, egészséges

étekburgonyát.

Csak nagyobb termelők sziveskedjenek pontos ajánlataikat a minőség és mennyiség megjelölésével „Burgonyaszállítás 51566” szám alatt mielőbb be- küldeni kettős borítékban Schwarz József hirdetési irodájába, Budapest, VI., Andrassy-ut 7.

Csarnok.

Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irta: Lesueur Dániel. 60.

Ime, ezt hittem mind a mai napig, mikor azonban egy más, oly varalan, oly megdöbentő és annyira homlokegyenest az első feltevéssel ellenkező felfedezésre jutottam, hogy eddigi okoskodásom egy csapással rombadőlt.

Kérem, jól figyelje meg minden szavam. Aztán majd együtt megkíséreljük megoldani a rejtélyt, mert ez nekem ép annyira érdekem, mint önnek.

— Önnek? . . . Époly érdeke, mint nekem? . . .

— Há: jó, ne mondjuk érdekem, mondjuk époly gyűlölet vezet! S akkor meg fogja érteni. En Omiroff Borisnak, kinek pusztá neve önben vad forrongásba hozza a vért, több rosszat köszönhetek, mint amit önnek csak valaha teh tett! S ha ön gyűlöli, mit mondjak én? E szó: gyűlölet, nagyon is enyhe az én érzéseim kifejezésére.

Ha szavai nem is fejezték volna ki eléggé érzéseit, arca elárulta . . . szeméi lángoltak s vonasai ismét ama szevedélyesen vad kifejezést öltötték magukra, mint mikor Maud mellett hirtelen e gyűlölő emberre került a szó.

— S miért e féktelen gyűlölet? — kérde megdöbbenve Raymond.

— Ajkaim nem tudnák szavakba önteni okát! — suttogta Tatjana s arca fehérré vált. Egész testében reszketett. Kezét ököibe szoritotta és ajkát véresre harapta. Annyira vad volt e percben, hogy Raymond is reszketett.

— Bocsássá meg e kérdése, — szólt kezét nyujtva.

Tatjana idegesen, röviden, megszorította az elébe nyujtott kezét s kis szünet után folytatta:

Folytatjuk.

Felelős szerkesztő:

Szathmáry Zoltán.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

Apró hirdetések.**AranyJános-u. 7 és 9.**

szám alatt
Három szoba mellékhelyiségekkel;
Két rendbeli egy szoba, konyha és
két nagy raktárhelyiség

azonnal kiadó.

Értekezhetni
Szük Antallal, Hadházi-utca 5.

Olesón

Kitűnő minőségű javított varrógépek
minden elfogadható árban eladók.
Jacobi, Wien IX. Porzellangesse 38. sz.

Egy, esetleg két utcai
butorozott szoba

azonnal kiadó

Darabos-utca 7. sz.

Kávé

50 %-kal olcsóbban. Amerikai takarékkávé, nagyon zamatos, kiadós és takarékos, 5 kilós próbászák II. — kor. utánvétellel bérmentve. 1/2 kiló kitűnő minőségű legfinomabb tea 2.20 K. Cim: Schapira A. kávékivitel, Galánta, 41.

Hadhavonulás miatt

500 méter finom
férfi ruha szövet,
finom kamgarnok

és finom schewiottok

jutányos árban

eladók.**TELEKI JÓZSEF**

Budapest, Erzsébet-körút 42. sz.

Kávét

5 kgr. finom zamatot Kor. 21.—
1 kgr. legfinomabb tea Kor. 14.—
árban szállít bérmentesen

Obernyik és Társa, Fiume.

Tojás

frissen tartása egész télen át
meglepően jó eredménnyel,
a legmegbízhatóbb

Siloform

tojás konzerváló.

Egyszerű kezelés. — Főraktár:
Grünfeld M. Budapest,
V., Váci-utca 28.

Ügynökök és viszonteladók kerestetnek.

Huskivonatok

külön árajánlat mellett.

Pácolt marhahús kgként dán koronákban	1.50
Gouda téglassajt " "	1.30
Asztali sajt " "	1.45
Maláta kávé (rozsa) " "	0.62
Pergelt kokus " "	1.50
Gyufa, ezre " "	11.
Mandula- és Marseille szappan —	85 és 65

Ajánlatom csak waggonszámra szól

Hakon H Salomon, Copenhagen K.

Broläggersträde 11.

Sürgöncim: „Hartakon“

Német levelezést kérek.

Könyvnyomdai munkákat

izlésesen, kifogástalanul
és jutányos árban készít

HOROVITZ ZSIGMOND**Debreczen**

Darabos-utca 7. szám.

Telefon szám: 4—12.

A 47-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN“ kiadóhivatala.

Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.